河南城镇居民年人均收入破2万元

农民人均纯收入7524.94元

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李德洗)国 家统计局河南调查总队昨日发布消息,去年, 我省城镇居民人均可支配收入继续保持稳定 增长态势,并突破2万元,达到20442.62元,同 比增长12.4%,扣除价格因素实际增长9.5%。

从收入构成看,工资性收入、转移性收入 拉动收入增长作用明显,二者对家庭总收入增 长的贡献率分别达到68.7%和17.5%。其中,人 均工资性收入13666.49元,同比增长13.5%;人 均经营净收入2545.14元,同比增长12.4%;人 均财产性收入333.81元,同比增长16.7%;人均 转移性收入5351.78元,同比增长8.4%,

统计显示,去年我省城镇居民家庭人均 消费支出13732.96元,同比增长11.3%,扣除 价格上涨因素,实际增长8.5%。

郑州地税全面

取消发票工本费

昨日从市地税局发票管理局获悉,即日起我市企

业在领取地税部门的发票时,无需再缴纳任何费

后,地税部门又一重大惠民举措,将切实减轻企

业和社会负担。据介绍,2012年市地税局取消了

小型微型企业的发票工本费,此举一年来共为全

市小微企业节省开支600多万元。今年,发票工

本费全面取消,据初步统计,对于发票使用量较

纳税人共缴纳地税发票工本费3075万元,今年

据该局有关负责人昨日介绍,2012年全市

大的企业,每年将节省开支数十万元。

起,这项费用将由财政统一负担。

用。今年起地税部门全面取消发票工本费。

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 朱青峰)记者

这是继去年免征小型微型企业发票工本费

消费支出中,服务性消费支出3312.06 元,同比增长13.2%。八大类消费全面增长。 其中,食品消费支出4607.47元,同比增长 9.4%;衣着消费支出1885.99元,同比增长 9.3%;居住消费支出 1190.81 元,同比增长 9.5%;家庭设备用品及服务消费支出1145.42 元,同比增长17.2%;医疗保健消费支出 1085.47元,同比增长18.0%;交通和通信消费 支出1730.35元,同比增长10.0%;教育文化娱 乐服务消费支出1525.33元,同比增长11.0%; 其他商品和服务消费支出562.13元,同比增

其中,食品消费占消费性支出比重(恩格

又讯(记者 侯爱敏 通讯员 李德洗)国家

统计局河南调查总队昨日发布信息,去年我 省农村居民收入继续保持较快增长态势,人 均纯收入7524.94元,增长13.9%,扣除价格因 素之后实际增长11.3%。

去年,我省农民人均纯收入增长呈现以 下特点:

工资性收入是农村居民收入主要动力。 去年全省农村居民人均工资性收入2989.36 元,比上年增加465.59元,增长18.4%。工资 性收入占农村居民纯收入的比重达39.7%,比 上年提高1.5个百分点,对农村居民增收的贡 献率达50.6%,拉动农村居民人均纯收入增长 7.1个百分点。

家庭经营收入是农村居民收入的重要来 源。去年全省农村居民人均家庭经营收入 3973.43元,同比增加372.31元,增长10.3%, 对农村居民增收的贡献率达40.4%。去年全 省粮食总产量实现了9年连续增长,同时,主 要农产品价格维持在较高水平,使以农业为 主要收入来源的河南农村居民从中继续受 益;各地大力发展农村二、三产业,使农村居 民非农产业收入增加。

财产、转移性收入成为农村居民收入的 重要补充。去年全省农村居民人均财产性收 入和转移性收入分别为 135.49 元和 426.66 元,同比分别增长25.3%和15.0%。农村医疗 卫生、养老保险等社会保障措施和粮食综合 补贴、农机具补贴、家电下乡、贷款贴息、扶贫 攻坚工程等一系列支农惠农政策,惠及所有 农民,保证了他们转移性收入的增长。

尔系数)为33.6%;较上年下降0.5个百分点。

午间办税不再吃"闭门 羹"。新年伊始,市区内所 有办税大厅在原有的预约 服务、延时服务等特色服务 基础上,推行"午间不间断" 办税服务新模式,解决午间 时段"有人急办税、无人可 办税"现象。图为昨日中午 金水地税局办事大厅内,工 作人员在为纳税人办税。

本报记者 侯爱敏 摄

保监会发布 最低服务水平标准

充分考虑客户需求

新华社北京1月21日电(记者吴雨李文卉) 中国保监会21日发布消息称,对保险专业代理、经 纪、公估三类机构发布了基本服务标准,要求各机 构遵守"最低服务水平",其中明确提出,保险专业 代理机构需充分考虑客户实际需要及经济能力, 推荐保险产品。

保监会相关负责人表示,新发布的三个基 本服务标准,体现保险中介机构提供服务起码 应有的内容,没有做到就意味着消费者权益可 能受损,所以是行业内所有机构必须遵守的最 低服务水平,在一定程度上具有强制性。

《保险专业代理机构基本服务标准》规定, 代理机构在了解客户风险状况与保险需求基础 上,充分考虑其实际需要及经济能力,推荐保险 产品;在客户签署保险合同前,应详细解释说明 保障范围、免责条款、退保及其他费用扣除等保 险合同及保险产品的基本内容。

另外,《保险经纪机构基本服务标准》和《保 险公估机构基本服务标准》也对相关机构提出 以客户利益最大化为服务宗旨、诚实信用、专业 胜任、客观公正、勤勉尽责等要求,并对各流程、 各环节的服务要求进行了细化。

保监会要求,各中介机构对照基本服务标 准制定内部操作规范,并鼓励保险中介行业组 织和保险中介机构制定要求更高、业务范围更 广泛、业务流程更细致的行业标准和公司标准。

国美电器退出 香港零售市场

新华社香港1月21日电 国美电器20日发 出声明称,由于该集团将由零售模式转为向大 宗交易发展,故将于2月1日开始陆续关闭香港 全线6间分店,位于铜锣湾的旗舰店则营业至3 月16日结业,正式退出香港零售市场。

国美电器20日晚间也在港交所发出通告,指 出在香港以"国美"品牌营运的零售门店并不构成 集团的一部分,重申香港国美门店的营运及业绩, 将不会对集团的经营及财务状况造成任何影响。

此次撤出香港零售市场的6间国美门店并 不包括在上市公司国美电器的1000多间全国分 店之内。公司同时表示,受影响的员工将按香港 劳工法例补偿,并会对受影响客户提供售后安排。

沪深股市延续升势 "转板"预期推动B指大涨

据新华社上海1月21日电(记者潘清)本 周首个交易日,沪深股市延续升势,其中后者涨 幅超过1%。万科"B转H"方案敲定,"转板"预 期再度升温鼓舞两市B股大幅走强,深证B指 涨幅高达4%以上。

上证综指当日以2321.49点高开,早盘快速 下探2305.10点后震荡回升,并在此后维持窄幅 盘整格局。尾盘沪指收报2328.22点,涨幅为 0.48%。深证成指收报 9562.84 点, 涨幅达到 1.38%, 明显大于沪指。在前一交易日基础上, 沪深两市成交继续放大。

B股"转板"预期再度升温,鼓舞沪深B股 大幅走强。上证B指收报273.30点,涨8.05点, 涨幅达到 3.04%; 深证 B 指收报 799.30 点, 涨 36.06点,涨幅高达4.72%。

银行卡刷卡手续费下月下调

商户每年减负约40亿元

新华社北京1月21日电(记者 江国 成)国家发展和改革委员会21日公布了新 的银行卡刷卡手续费标准优化和调整方 案。据发展改革委有关专家透露,下月25 日起实施的新方案有望方便群众刷卡消 费,促进银行卡业健康发展,每年减轻商 户负担约40亿元。

这位专家告诉新华社记者,按照新的 方案,餐饮类、百货类和超市类商户发卡 行服务费分别下降35.7%、21.4%和25.7%, 其对应的清算组织网络服务费分别下降 35%、20%和20%。

这位专家说,这次调整的刷卡手续费 并不涉及个人消费者,但个人消费者也会间 接从中受益。如果尚家支付的银行卞刷卞 手续费太高的话,一些商家可能会把这笔费 用转嫁到产品价格上,而降低刷卡手续费等 于给商户"减负",消费者也能从中受益。

刷卡手续费由发卡行服务费、银行卡 清算组织网络服务费和收单服务费组成。 其中,发卡行服务费和银行卡清算组织网 络服务费实行政府定价,收单服务费实行 政府指导价。刷卡手续费商户类别包括餐 娱类、一般类、民生类和公益类四大类。收 费种类包括商户发卡行服务费、银行卡清 算组织网络服务费和收单服务费。

餐娱类包括餐饮、宾馆、娱乐、珠宝金 饰、工艺美术品、房地产及汽车销售。其 发卡行服务费标准费率为0.9%,其中房地 产和汽车销售封顶60元;银行卡清算组织 网络服务费0.13%,其中房地产和汽车销 售封顶10元;收单服务费基准价0.22%,其 中房地产、汽车销售封顶10元。

一般类包括百货、批发、社会培训、中 介服务、旅行社及景区门票等。发卡行服 务费标准费率为0.55%,其中批发类封顶 20元。银行卡清算组织网络服务费标准 费率为0.13%。其中批发类封顶2.5元。

民生类包括超市、大型仓储式卖场、 水电煤气缴费、加油、交通运输售票。发 卡行服务费标准费率为0.26% 银行卡清 算组织网络服务费标准费率为0.04%,收 单服务费基准价0.08%

公益类包括公立医院和公立学校,刷 卡消费均免收发卡行服务费和银行卡清 算组织网络服务费。



"散粮铁路入关" 实现历史性突破

据新华社北京1月21日电(记者 王立彬) 由吉林松原启程的50节散粮专列21日顺利抵 达湖南岳阳城陵矶,我国散粮专列"吉林松原 一湖南岳阳"线正式开通。这标志着我国"散 粮铁路入关"的历史性突破。

记者21日从中国华粮物流集团获悉,这 50 节华粮集团所属北良公司自备散粮专用 车,满载3000吨玉米17日从位于吉林省松原 市的粮库启程,21日晨抵达湖南省岳阳市的 华粮集团城陵矶港口库。华粮集团承担的 国家"东北地区铁路散粮车入关试点"—— 散粮铁路人关专列吉林松原一湖南岳阳线 正式开通,散粮入关运输班列成功运行,将 打通我国散粮入关通道,完善"北粮南运"物 流体系,标志着我国散粮运输向内陆延伸实 现历史性跨越。

据华粮集团总经理迟京涛介绍,开通散粮 铁路人关专列是国家发展改革委等有关部委 为推进粮食散装、散储、散运、散卸"四散化"运 输,提高我国粮食流通现代化水平的重要步 骤。从试运行情况看,散粮专列运行均实现24 小时之内整列装卸。随着设施进一步完善,时 间还能大大缩短,从而节约人力物力,提升粮 食流通效率。如东北3000万吨人关粮食全部 采用散粮运输,每年可减少粮食损耗12万吨, 相当于节约了20万亩耕地,从而有效降低粮 食损耗。目前我国东北散粮车皮只能关外运 行,铁路人关运输全部为包粮。在运输旺季, 包粮人关运输难是全行业面临的问题。铁路 散粮入关突破,将在稳定市场价格方面起到很 大作用。

华粮集团是在世界银行粮食流通项目 基础上组建的大型国有粮食物流企业,主要 从事粮食收购、储存、运输、销售一体化经 营,是国内最大的跨区域粮食物流企业。目 前华粮集团在东北拥有粮食中转库52家, 年发运能力30万吨的战略装车点16个,年 总发运能力达1200万吨;拥有散粮专用车 皮 3400 多辆,占国内散粮专用车的 40%以 上。按照国家发展改革委、国家粮食局部 署,华粮集团2011年进行了吉林白城至安 徽蚌埠和吉林松原至湖南岳阳两条散粮入 关线路试运行。

省旅游局南下 推介"流动的河南"

本报讯(记者 成燕)京广高铁的全线贯 通,为沿线城市带来巨大的旅游商机。1月 14日~19日,在省旅游局组织下,由50多人 组成的我省旅游推介团沿着京广高铁南下, 先后在武汉、长沙、广州举办"流动的河南" 高铁旅游推广活动。以此为契机,我市旅游 局也对少林功夫、黄帝故里等郑州旅游产品 进行了重点推介。

此次旅游推广活动以"高铁拉近城市,旅 游亲近你我"为主题,旨在向京广高铁沿线 城市宣传推广河南旅游产品,推介沿线特色 旅游线路,打造河南特色高铁旅游品牌,加 强旅游合作与交流。推广活动中,省旅游局 有效整合旅游资源,特别推出6条特色高铁 旅游线路。其中,世界文化遗产游涉及主要 城市有安阳、郑州、洛阳;古都文化游涉及主 要城市有郑州、开封、安阳;华人寻根祭祖游 涉及主要城市有郑州、信阳、新乡;三国文化 主题游涉及主要城市有许昌、安阳;红色文 化游涉及主要城市有信阳、漯河、新乡、安 阳;山水休闲度假游涉及主要城市有驻马 店、信阳。这六条高铁旅游线路突出了"古 色古韵"、"绿色休闲"、"红色经典"、"血脉根 亲"几大主题特色。

推广活动期间,省旅游局分别与湖北、湖 南、广东省旅游局签署了旅游合作协议,并 举行《京广高铁诚信与品质旅游倡议书》签 字仪式。

支付宝账单晒出些啥:

财经聚焦

手机购物成趋势 消费理性不可少

近日,支付宝公布了全民对账单,不少网友都在网上晒出自己的对

账单。有网友感慨自己花钱太多,"急需剁手",也有网友感慨被互联网

改变的生活。专家指出,随着手机支付的流行,网购将会成为消费的新

支付金额超出预期

"网购穷三代,淘宝毁一生",这是很多网 友看到年度对账单后的感想。没有人会怀疑 现代生活越来越离不开网购,但是当年终审 视对账单的时候,很多人还是会被一年网购 的总额震惊。

2011年晒账单时,有人被网友戏称"豪 哥",力压群雄的他一年网购102万元。但今 年更是"豪哥"辈出,一位无锡网友年网上支 付941万元,其中网上购物911万元,让无数 网友震惊。

在2011年支付宝公布对账单的时候,很 多人表示,"2012年要控制网购,要学会理财 了"。当2012年账单再次出炉的时候,太多 人觉得去年的想法是那么无力。

很多网友表示,网购已成生活的一部分, 难以割舍。上海交通大学研究生徐梓琳2012 年网上消费了1万多元,她告诉记者:"尽管 很心疼,但是网上购物早已融入了我们的生 活,想要'剁手'谈何容易,发完牢骚还不是继 续淘宝。

一个新现象是,网上消费不再是年轻人 的"专利"了。支付宝数据显示,生于"60前" 的中老年人以人均网上年支出1.5万元的金 额,超越"70后""80后"年轻人,成为最有实 力的网上支付人群。当然,这些支付中不仅

增长点。但网购会上瘾,消费需理性 包括网络购物,还包括信用卡还款、水电煤气

家住安徽合肥的曹女士告诉记者,现在 缴水电费、燃气费都不用出门,在网上就能支 付,省了很多麻烦。

费等缴费。

移动购物或成消费新增长点

在支付宝2012年三个年度关键词中, "无线"名列首位。支付宝数据显示,2012年 手机支付人数增长223%,而手机支付金额增 长546%,430余万人的手机支付金额已经超 过电脑支付。

与手机支付的迅猛发展相比,整个互联 网支付交易市场规模在减速发展。艾瑞咨询 的数据显示,2012年第三季度互联网支付交 易规模同比增速为53%,尽管看起来不低,却 已连续四个季度下滑。艾瑞分析师谢春认 为,在线支付将逐步走向线下,移动支付成为 转型的重要突破口。

随着手机购物和支付逐渐流行,是否能

成为拉动消费的新增长点?业内人士认为, 很有可能。

中国互联网络信息中心(CNNIC)数据 显示,2012年手机网民规模为4.2亿人,手机 网上购物和在线支付的使用率均达到 13.2%。2012年有超过5500万人使用手机网 购和在线支付。随着2013年智能手机愈加 普及,网络支付企业服务质量的提升,用户人 数还将进一步增加。

当移动购物和支付日趋流行,购物将不 再受地理位置的限制,只要有手机和信号就 可以购物。在1月18日奔驰smart汽车网上 抢购活动中,活动开始后仅3秒钟,第一台 smart 车便由手机用户抢购,手机在购物时的 便利令人刮目相看。

阿里巴巴研究中心数据显示,2012年中 国网络零售交易大约1.2万亿元,国家统计局 数据显示,全国当年社会消费品零售总额为 20.72亿元,网购市场的占比为5.79%。根据 工业和信息化部的《电子商务"十二五"发展

规划》,到2015年,网络零售交易额将突破3 万亿元,占社会消费品零售总额的比例超过 9%。由此可见,移动购物和支付有足够空间 成为拉动消费的重要增长点。

网购消费理性不可少

尽管手机网购和支付将会拉动消费的增 长,但是这并不意味着鼓励非理性消费乃至 过度超前消费。无论对个人还是国民经济来 说,过度超前消费都是不利的,消费理性不可

或缺 对于不少人网购花钱过多的现象,中国 科技大学MBA中心主任张圣亮认为,许多网 购消费者不是买便宜,而是买"占便宜"。"本 来这件商品你并不需要,但是一看它限时大 幅打折,不少人就会忍不住买",这种心理要 特别提防。

南京大学新闻传播学院副教授胡翼青则 认为,对一些人来说,网络购物是一种精神享 受,在下单的时候心情是愉悦的,完成了对压 力的释放。和现实中花钱相比,人们在网上 花钱更没有概念,而网站上让人眼花缭乱的 促销广告,又很容易激起人们的消费欲。

在上海普华永道工作的林建有个理性网 购的办法——为网购建一个专项管理账目, 做好预算,严格控制购买行为。

据新华社上海1月21日电